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Anexo I: Instructivo para el para la presentación de concepto de proyectos nacionales, regionales e interregionales ciclo 2020-2021
El Organismo Internacional de Energía Atómica es una organización internacional independiente que mantiene una especial relación con el sistema de Naciones Unidas. El Programa de Cooperación Técnica que desarrolla este organismo, crea capacidades humanas e institucionales en los Estados Miembros para la aplicación con fines pacíficos  y en condiciones de seguridad tecnológica y física de la ciencia y tecnologías nucleares, de conformidad con el mandato estatutario del OIEA y sus órganos rectores. El Programa contribuye a abordar la prioridades mas importantes de desarrollo sostenible de cada país, con el objetivo de fomentar, cada vez más los efectos socioeconómicos tangibles.

Costa Rica es miembro del OIEA, desde el año 1964 al aprobar la Asamblea Legislativa la adopción del Estatuto del OIEA, mediante la Ley N°3440. Y en el año  1997, del Ministerio de Relaciones Exteriores y Culto, indica que el OIEA  se encuentra incluido en el presupuesto del MICIT , de conformidad con la  “Reubicación de las Cuotas a los organismos internacionales, en instituciones y Ministerios según su función”, es así como a partir de esa fecha el MICITT asume el pago de cuota país que incluye la cuota al Presupuesto ordinario y la cuota al Fondo de Cooperación Técnica, lo que permite al país participar en los recursos de cooperación técnica que brinda este organismo.

Las erogaciones presupuestarias que hace el MICITT en representación del país ante el OIEA, le otorga el derecho como ente rector, de articular la política pública en ciencia y tecnología nuclear, y llevar a cabo la gestión de cooperación internacional y temas conexos con el OIEA. 
La Oficina Nacional de Enlace y el Oficial Nacional de Enlace entre Costa Rica y el OIEA, está a cargo del MICITT; el ONE es el principal punto de contacto entre el Organismo y el estado para asuntos de cooperación técnica y otros temas conexos.
La presentación de propuestas de conceptos de proyectos nacionales, regionales e interregionales del Programa de Cooperación Técnica de Costa Rica, para el ciclo 2021-2021 debe enmarcarse en el Marco Programático Nacional 2017-2023 y el Plan Nacional de Desarrollo.

El Marco Programático Nacional 2017-2023 establece las principales áreas de acción que el país estableció como prioritarias en el campo de las aplicaciones pacíficas de la energía nuclear:
· Agricultura y medio ambiente

· Protección radiológica y seguridad

· Servicios de salud

· Industria

Ello no excluye las áreas de:

· Seguridad Alimentaria

· Salud Humana

· Energía

· Tecnologías con radiación

Las notas de concepto de proyectos se debe basar en determinar necesidades, deficiencias y prioridades de desarrollo nacional en los ámbitos en que la tecnología nuclear desempeña una función pertinente y competitiva (en donde evidencie la aplicación de la ciencia y la tecnología nuclear) con demostrado impacto y envergadura.
La convocatoria incluye las siguientes fases:

1. Fase de la nota de concepto de proyecto 
2. Fase de diseño de proyecto 

3. Fase aprobación del Programa de Cooperación técnica de Costa Rica para el ciclo 2021-2021

Con base en lo que indica el documento “Diseño de proyectos de cooperación técnica del OIEA con el enfoque del marco lógico,  Guía de referencia rápida” del OIEA, en donde señala que:

“un proyecto es una iniciativa que aborda un problema señalado o una deficiencia de desarrollo en una esfera específica. Comprende un conjunto de actividades conexas que conducen a los productos y el resultado práctico previstos, contribuyendo así al logro del objetivo general. Un proyecto tiene una duración determinada, con una fecha de inicio y una fecha de finalización, una asignación de recursos, y funciones y responsabilidades definidas con respecto al grupo del proyecto”

“Todos los proyectos de Cooperación Técnica del OIEA se planifican y diseñan siguiendo el enfoque del marco lógico. Un proyecto de CT puede ser nacional, regional o interregional, según su ámbito geográfico:

· Los proyectos nacionales se centran en las necesidades y prioridades de desarrollo de cada Estado Miembro.

· Los proyectos regionales tratan de aumentar la eficiencia de la ejecución o mejorar la eficacia abordando de manera unificada los objetivos comunes de múltiples Estados Miembros de la misma región. 
· Los proyectos regionales utilizan las capacidades nacionales para lograr objetivos comunes, mejorando los recursos humanos mediante actividades en grupo, de creación de redes técnicas y de cooperación Sur-Sur, así como las contribuciones en especie de las instalaciones anfitrionas. Existen dos opciones para presentar los proyectos regionales: los propuestos por un grupo de Estados Miembros para responder a las necesidades de su región por ellos expresadas; o los propuestos por los Estados Miembros de una región que colaboran en el marco de un acuerdo regional o de cooperación, a través del respectivo acuerdo.

· Los proyectos interregionales responden a las necesidades comunes de varios Estados Miembros de diferentes regiones geográficas, donde la cooperación interregional es necesaria para obtener los resultados prácticos previstos. Pueden tener un alcance transregional o mundial y estar centrados en la creación de capacidades o en actividades realizadas conjuntamente con otras organizaciones.”

En esta convocatoria
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